

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ALMERIA.—Año I.—Núm. 18.

Sábado 4 de Mayo de 1929

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Temas Municipales

En torno a un proyecto

Conocen ya nuestros lectores, la moción que la Comisión especial—designada a tales efectos—presentó al Pleno sobre una contratación de operación de crédito para la construcción de numerosos edificios donde instalar servicios municipales.

La importancia y trascendencia que tiene la ejecución de este plan de obras, también ha sido por nosotros encarecido, con aquel interés y significación que el problema en todo su volumen, merece.

Hoy, solo vamos a dedicar unos ligeros comentarios a determinado servicio, de índole eminentemente social, y que a nuestro conocimiento no ha llegado aún la noticia de que se haya tenido en cuenta al debatir sobre la construcción de edificios y los servicios municipales que se habrán de instalar en ellos.

Nos referimos sencilla y llanamente al servicio benéfico de Tología que el Ayuntamiento tiene que implantar dentro de breve plazo, en virtud de cuanto se dispone en la R. O. del día 11 de Diciembre del año pasado con inexcusable obligatoriedad.

Ya en la última sesión celebrada por la Comisión Permanente se ha dado cuenta de unos informes interpretativos de la mencionada R. O., y como es de suponer, pronto, muy pronto estos servicios sanitarios de Tología serán una benéfica realidad.

Destacar la importancia y trascendencia social de estos servicios municipales lo reputamos como propósito pueril, pues en los días que corren, hasta la saciedad son de general conocimiento su significación suma. El último pregón lanzado a todos los vientos sobre la trascendencia social del magno problema que viene a llenar los servicios de Tología, ha poco que lo ha dado el Gobierno con el régimen de seguros sobre Maternidad.

Por lo tanto, los Municipios,

Almerienses que triunfan

José Martínez Puerta

Son nuestras normas, las de procurar que esta hoja periodística diaria, sea una palpitante vibración en torno a cuanto relación tenga con Almería y sus hombres. Y fieles a esta conducta hoy vamos a acoger en nuestras columnas, una justa exaltación que otra hoja periodística, extraña a nuestro jar, hace a un hijo de Almería—José Martínez Puerta—, eximio artista de elevados méritos.

Como saben nuestros lectores, José Martínez Puerta, joven almeriense de un positivo valer, fue ayudante de las clases de dibujo del Instituto de 2.ª enseñanza y de la Escuela Normal de Maestros de nuestra ciudad. Además, en nuestra capital en más de una ocasión expuso labores artísticas, que merecieron galardones de distinción.

Hoy, José Martínez Puerta es profesor por oposición, de la clase de Modelado de la Escuela de Artes y Oficios de Jaén. Y de esta capital nos vienen los aires triunfadores que destacan su personalidad artística con testimonios sinceros porque no los originan los lazos del paisaje ni los enraizados vínculos de una fuerte amistad.

Es el culto periodista e ilustrado crítico de arte don Alfredo Cabazán Laguna, cronista de Jaén, quien en la revista gráfica de su dirección titulada «Don Lope de Sosa» que ve la luz pública en aquella capital, y en uno de sus últimos números inserta con su firma un extenso artículo, pregonero del valor de nuestro paisano.

Sentimos que lo reducido del espacio que disponemos no nos permita la reproducción íntegra del trabajo del señor Cabazán Laguna, y tengamos que ceñir-

al llevar hacia las parturientas pobres, la benéfica tutela de una asistencia médica especializada, es razonable consignar que esta importante cuestión social inicia un encauzamiento de bienhechora transcendencia.

Pero, cuando estos servicios se implanten en nuestra capital, el Ayuntamiento, comprensivamente, habrá de observar que con la asistencia médica domiciliaria solamente, no habrá llenado la más interesante magnitud de su acción benéfica. Y pronto caerá en la cuenta de que, como consecuencia lógica de la práctica de estos servicios, será de gran urgencia ir a la implantación de una Maternidad, donde adecuadamente y con las máximas garantías de la ciencia médica sean asistidas las enfermas en trance de partos distócicos. Presentaciones éstas muy corrientes entre las mujeres embarazadas pobres, precisamente por que la difícil situación económica de sus hogares las obliga a efectuar trabajos condenados por la ciencia en tan delicados estados, haciendo forzosamente relegación de cuantas precauciones higiénicas se prescriben, y además, porque lo escaso y poco nutritivo de sus regímenes alimenticios provocan estados orgánicos fuera de toda normalidad.

Es por eso, que el Ayuntamiento tendrá en cuenta todo aquello que constituye el fundamento básico científico de estos servicios de Tología. Y siendo así, la implantación de una Maternidad, es cuestión que en breve plazo lo exigirá las urgentes necesidades de una buena práctica de esos servicios.

Así, pues, nos permitimos llamar la atención al Ayuntamiento sobre estos servicios médicos, al objeto que dentro del plan de edificios a construir, en el proyecto de la Casa de Socorro se estudie el acoplamiento de una Maternidad.

nos a la inserción de las siguientes ligeras líneas.

«Martínez Puerta, desde que ganó la plaza en la Escuela de Artes y Oficios de Jaén, dió principio a sus tareas invisibles y formidables. Formidables por que son sin descanso ni tregua. Invisibles, por que goza su apasionado entusiasmo y se recrea en su deleite artístico, en confundir su trabajo en la luz de los triunfos. En la enseñanza, campea en que más se recoge el olvido que el agradecimiento, va el hombre sembrando, siempre sembrando, y luego el fruto se pone muy alto, y quedan a sus pies la simiente y el surco.

El temperamento de Martínez Puerta, es de innegable universalidad. Modela, esculpe, policroma, dibuja, pinta, refoca, restaura, decora y con una soberana y fácil habilidad técnica, sube desde las manifestaciones de los bellos oficios a las bellas artes. Y baja desde las cumbres de la obra fina, espiritual, a la sátira o a la ironía de la caricatura, hija de la propia idea, no servil de la idea de otro. Si fuéramos a citar, una por una, no sus obras, sino sus aportaciones en momentos de actualidad artística, sería el cuento de nunca acabar. Los que encauzan, ordenan y enaltecen el arte, al acudir a los hombres que valen en él, jamás prescinden de Martínez Puerta. Y es que este muchacho trabajador, optimista y bondadoso, ha excluido la palabra no de la cantidad de las de su léxico. Cierta es que halla bien merecida la gratitud, la protección y la ayuda, y lo que aún es más, el aliento, el estímulo y la justicia de los que profesamos en la comunidad llamada, según algunos dicen—dicho sea en nuestro honor—de las chifladuras artísticas.

Queden, pues, consignados en nuestras páginas estos justos elogios tributados a un significado almeriense, domador del triunfo.

La Exposición Ibero-Americana

Datos curiosos referentes al Certámen

-II-

Como continuación al artículo publicado ayer en este periódico sobre «Pabellones Regionales», referente a «Pabellones Americanos», escribimos este que dedicamos a reseñar, ligeramente los «Pabellones Particulares», y que dará a nuestros lectores exacta idea del entusiasmo que, entre nuestras más importantes fábricas, ha despertado la Exposición de Sevilla.

Compañía Telefónica Nacional de España. De estilo mediterráneo. El cuerpo central lo forma un arco inspirado en la famosa portada de Santa Paula.

El patio lleva azulejos de dibujos originalísimos y las habitaciones, de marcado estilo andaluz. Serán las oficinas para los servicios del Teléfono Automático. Arquitecto don Juan Talavera.

Parque de atracciones. Dedicado al desenvolvimiento de las grandes y pequeñas atracciones; ocupa 50.000 metros cuadrados de superficie.

Entre las primeras figuran: un «Seismic Railway»; una «Ria Misteriosa»; un «Water Chut» y un «Autódromo Eléctrico».

Habrà, así mismo, un «Pabellón Chino» con salón de baile y restaurant; elevándose a la izquierda de la sala una torre octogonal de 30 metros de altura.

Otra atracción ingeniosa, e interesante, es la llamada «Palacio Encantado» o de los espejos, de estilo egipcio.

Las pequeñas atracciones consistirán en una muy numerosa variedad de este género, a cual más interesante.

Pabellón de la Marina mercante. En el que se agruparán las principales Compañías de Navegación Españolas para hacer una espléndida exhibición de modelos de buques, con gráficos a la vista, demostrativos de los progresos alcanzados por la industria de transportes marítimos.

Pabellón de la Compañía de M. Z. A. Hace una importante manifestación del material móvil empleado hoy en la principal red ferroviaria de España, que acusa un grandísimo adelanto en esta materia.

Pabellón Catalano-Balear. En este edificio van agrupadas importantes industrias de ambas regiones en número de cien.

Pabellón Vascongado. Las tres provincias vascas, además del Pabellón que tienen con carácter regional, han levantado éste amplísimo en la zona comercial, para la manifestación industrial de aquella región.

Pabellón Valenciano. De igual manera la región valenciana ha constituido este edificio para la exhibición de productos genuinos de aquella. Concurrerán más de un centenar de opositores.

Pabellón de Goya. Con el nombre de «Quinta de Goya» se ha edificado un pabellón del severo estilo español que recordará la casa que en Madrid habitó el insigne Goya; a orillas del río Manzanares. Está situado en lugar preferente, entre la Plaza de España y el Pabellón de Portugal, ocupando un rectángulo de 400 metros cuadrados. Es arquitecto don Manuel Muñoz y ha costado 200.000 pesetas.

Su interior representará el estudio del gran pintor, con la escultura de éste en actitud de pintar su famoso cuadro «La Maja Desnuda». En otra habitación se verá a Goya sentado a la mesa, rodeado de su familia. Y en otras dos hay instalados biblioteca y Museo.

Pabellón de la Cruz Roja. Comprende un puesto de Socorro, con sala de curación y esterilización, camas para heridos graves y cuarto de practicantes. Anexo al pabellón se ha instalado otro puesto de servicio para los camilleros y un ga-

rage para la ambulancia automóvil.

Ocupa una superficie aproximada de 2.500 metros cuadrados, y responde el edificio a una estilización del barroco. En los jardines que rodean a este edificio se instala un puesto de urgencia en tiendas de campaña. Ha costado 100.000 pesetas.

Pabellón de Jerez. Con independencia del pabellón que el Ayuntamiento de Cádiz ha construido en la zona regional, la misma entidad de Jerez de la Frontera ha levantado su edificio en el sector Sur para exposición de los productos principales, en especial sus famosos vinos. Su coste es de 150.000 pesetas.

Barrio moro. Este pabellón está dividido en tres partes: la primera la constituyen bakalitos o pequeñas tiendas morunas, formando un patio similar al barrio de los babucheros de Tetuán; la segunda parte, una mezquita coronada por la famosa torre de Yenaal Bacha, cuyo original corresponde al Palacio del Mexuar de S. A. el Jilifa; y la tercera la forman un café, una barbería y un gran café, todo como es lógico, típico. Existe también un Fondak que servirá de alojamiento a los moros que concurran al certámen.

Pabellón Domeck. Esta importantísima entidad vinatera, ha construido un artístico pabellón en sitio próximo al de la Prensa, cerca de la Plaza de España. Ha costado 400.000 pesetas y sirve para dar a conocer sus productos.

Pabellón Banco Central. Ha situado en lugares estratégicos de la Avenida de Portugal y en el Sector Sur de la Exposición, dos pabellones muy artísticos y cómodos para facilitar las negociaciones de giros y demás operaciones bancarias.

Pabellón Hijos de Ibarra. Cerca del pabellón de Cuba, construido para dar a conocer sus productos agrícolas.

Pabellón de la Constructora Naval. Presenta diversos modelos de barcos de guerra construidos en los astilleros y factorías de El Ferrol.

Pabellón Sociedad Hispano Suiza. Ocupa 60 metros cuadrados y exhibirá coches y motores de su fabricación.

Pabellón Horacio Echebarría. En el Sector Sur, para demostraciones de modelos de barcos construidos en los Astilleros de Cádiz.

Pabellón de la Sociedad Peñarroya. Edificado para exhibir productos metalúrgicos, de sus fábricas de la provincia de Córdoba.

Además de las entidades descritas, concurren con pabellones propios, ocupando un total de 124.000 metros cuadrados las siguientes: Sociedad Nestlé, Desinfectante Zotal, Matías López S. A., Perfumería Calber S. A., Joyería Espuñes, Brithis Sulphate, Sociedad Lechero Montañesa, Perfumería G. A. I., S. A. Damm, Fernández y Roche S. A.; La Cruz del Campo, Caldos Maggi, Lozano y Compañía, Gofres de París, J. P. Martín, Industrial Zarrazina, Auto Electricidad, Bar Ibáñez, Manuel Guerrero Cabrera, S. A. El Aguila, Codorniu, Uralita S. A., Crófidio de Simón, El Material Industrial, Carbonell y C.ª Hidro Eléctrica Española, Instituto Químico y Farmacéutico, Kodak, Eclipse, Sociedad de Utensilios, Ricardo Graells, Rio Tinto Company, Domingo Aguado, Francisco Serrano.

Pabellón Gran Garage. Como obras conexas al certámen se han construido grandes departamentos para garage con capacidad para dos mil coches.

Y, por último, como detalle interesante, dire que por el Comité Ejecutivo se ha construido una extensa línea ferroviaria, dentro del recinto de la Exposición, por la que circularán

Las riquezas de la región

“Rodalquilar”

«Son esperados en breve los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Minas, acompañados del profesor de Geología señor Fábregas. El viaje a nuestra provincia obedece principalmente al deseo de visitar y conocer la zona minera de Rodalquilar (Níjar). De ella ya iene informes oficiales el Instituto Geológico a cuyo efecto fué visitada por los Ingenieros señores Beltrán de Lis y Mán de Boch, quienes confirman en su informe los juicios emitidos anteriormente por otros ingenieros acerca de esta interesante zona aurífera.

Rodalquilar es un pintoresco paisaje situado en nuestra costa levantina en la terminación de la sierra del Cabo de Gata, próximo al promontorio llamado «Mesa Roldán». Representa una extensa planicie rodeada de montañas con un punto de salida franco al mar que es puerto natural.

Es conocido el oro en esta zona desde un periodo de tiempo de veinte años a esta fecha, encontrándose el mineral precioso en las antiguas minas «Las Niñas», «Consulta» y «Ronda y Resto», situadas en las faldas de las sierras donde confina el llano del Campillo de Rodalquilar.

Estas minas han venido siendo objeto de explotación para el beneficio de los cuarzos auríferos, por el sistema primitivo.

Se trasportaban en barcos veleros con destino al Puerto de Mazarrón (Murcia) fundiéndolos en la fábrica de la Compañía Metalúrgica mezclados con partidas de plomo, cuyas barras eran exportadas a Amberes (Bélgica) para la desaurificación siendo los resultados de la explotación de una ley de 12 a 25 gramos en tonelada de cuarzo, sin perjuicio de las partidas extraordinariamente ricas extraídas y enviadas directamente de las generales.

En estos puntos bajos que se citan comienza a conocerse los primeros filones N. E. a S. O. en formación casi perfectamente determinada por sus crestas superficiales y en el principal, reconocido comúnmente en las explotaciones de las primitivas indicadas minas «Las Niñas», «Consulta» y «Ronda y Resto» se reconoce en una longitud de unos tres kilómetros con un promedio de 1'50 metros de espesor.

Estas minas vienen siendo objeto de explotaciones remuneradas con arreglo al primitivo sistema de explotación.

Recientemente se ha venido a comprobar que la zona aurífera es más extensa que en principio se llegó a suponer, como lo demuestra la parte N. O. de Rodalquilar, en el paraje que llaman El Madroñal, cuyo descubrimiento sobre los filones escuros del Cerro de la Cruz, acusa una ley tan extraordinaria como la de 150 a 200 gramos en tonelada, cuyo valor es a 3'50 pesetas el gramo.

Los puntos altos de las cordilleras donde por la acción de los tiempos se presentan los filones descarnados, son unos afloramientos de cuarzo teñidos de óxido férrico, de enorme potencia que se aprecian perfectamente a simple vista, cuyos filones por sus extraordinarios espesores, quedan confundidos en muchas partes en una masa compacta de cuarzo, como sucede en los parajes también hacia el N. O. de Rodalquilar, del Cerro de Cintas y Los Toriles en cuyos puntos, sin pecar de exage-

rados, existen millones de toneladas de cuarzo de facilísima explotación a cielo abierto por la excepcional configuración del terreno, con resultados obtenidos en los análisis desde 11 a 170 gramos por tonelada.

La formación de esta zona es eruptiva: la componen principalmente las traquitas y los basaltos, y su extensión aurífera apreciada hasta hoy comprende una superficie de 5 kilómetros cuadrados.

Toda ella por numerosos registros está en poder de los hijos del país. Actualmente en las exploraciones del paraje «El Madroñal», hay existencias de cuarzo por valor de una a 300.000 pesetas.

En la obra publicada por el malogrado don Salvador Calderón, jefe que fué de la Sección mineralógica, titulada «Los minerales de España», en el año 1910; relata los yacimientos auríferos de Galicia, Coruña, Asturias, León, Zamora, Aragón, Cataluña, Castilla, Murcia, Extremadura, Andalucía y Portugal; lo hace con el interés que las zonas requieren y nada de importancia reviste sus descripciones de los yacimientos auríferos de España, resultando ser en su mayoría, rias y aluviones, explotados algunos desde el tiempo de los romanos; pero en la actualidad, ninguno de ellos es objeto de explotaciones, por no remunerar los gastos que puedan ocasionarse para la obtención del oro, y en los puntos donde existan filones de cuarzo auríferos existe éste en tan pequeña cantidad, y su importancia tan escasa que tampoco son explotables; resultando del resumen que hace con una estadística del oro producido en España desde el año 1856 hasta 1904, con cifras tan insignificantes que no merecen mencionarse; de lo cual viene a concluir que los yacimientos auríferos españoles fueron siempre pobres en general, no constituyendo en nuestros días, después de diversos estudios, objeto de explotaciones, y donde éstas se intentaron les sucedió el fracaso seguidamente. Calderón desconocía la importancia de la zona de Rodalquilar, llamada a un porvenir esplendoroso.

Si comparamos los yacimientos auríferos del Transvaal, Australia, California y Brasil, con nuestra zona de Cabo de Gata, en Rodalquilar, resulta ésta con parativamente reducida en extensión; pero en cambio, como zona de concentración rica y estratégicamente considerada, resulta la más importante de todo lo conocido.

En nuestra provincia cuenta, pues España, con una zona aurífera de extraordinaria importancia que convenientemente explotada, habrá de rendir grandes beneficios al país.

De todo lo expuesto se concluye que Rodalquilar tiene dos aspectos: uno considerado desde el punto de vista del plomo, en el Centro del Campillo, por su identidad más completa con la importante zona de Mazarrón, y el otro por la riqueza extraordinaria en cuarzos auríferos.

Esta es la zona que el señor Fábregas visitará en breve con sus alumnos, y de sus impresiones ya informaremos oportunamente.

F. M.

(Este interesante artículo que hoy reproducimos fué publicado en el diario local «El Día» en su número correspondiente al 25 de abril del año 1917.)

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18
TELEFONO NUM. 4

constantemente tres diminutos trenes con locomotora a vapor. En su recorrido hay cinco estaciones y dos túneles. Son reproducción exacta de los grandes expresos.

José AVILA MARIN

Del Negociado de Publicidad de la E. I. A.

Este número ha sido visado por la censura.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés.

Ecós locales

El Puerto Pesquero

La Asociación de Armadores «El Faro», ha presentado en este Gobierno Civil en el Negociado de Obras Públicas, un escrito, sobre la información anunciada, para que depongan los interesados, lo que estimen conveniente.

Inútil

La Junta de clasificación y Revisión de Almería, en la sesión celebrada el día 2 del actual, acordó declarar inútil total al mozo del actual reemplazo Antonio Sánchez Moreno.

Nota de prófugo

Por igual entidad, se ha declarado nota de prófugo y útil para el servicio militar el mozo del reemplazo actual Sebastián Ubeda del Pino.

Certificación

El jefe del quinto Regimiento de Artillería ligero de guarnición en Valencia, ha enviado, para su entrega al interesado, de una certificación de soltería y la cartilla militar del recluta Fernando García Sánchez.

Comparecencia

La Alcaldía de Motril ha enviado a ésta para conocimiento del interesado y que comparezca en aquel Ayuntamiento el día 23 del actual el mozo José Cruz López.

Suministro de víveres

La Enfermería militar de Almería, ha expuesto al público un anuncio, para la adquisición de víveres con destino a dicha dependencia.

Subvención

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento Alfonso Caparrós Alonso, solicitando una subvención de 150 pesetas para ayudar a las fiestas de San Antonio, que se celebrarán en la barriada de los Molinos de Viento.

Licencia

Don Sebastián Expósito Ló-

pez, ha solicitado licencia del Ayuntamiento para substituir por tubos las canales de la casa número 10 de la calle de Rosa Felices.

Los inscriptos de Marina

La Comandancia de Marina, ha solicitado del Ayuntamiento que se le facilite la talla, para la medición de los inscriptos de este trozo marítimo que se verificará mañana día cinco en dicha capitania.

Escrito de reposición

Ha presentado un escrito de reposición, don Miguel Alarcón y Márquez, contra la sanción que se le ha notificado por efectuar obras sin licencia.

Baja

Ha solicitado ser baja en el padrón de rejas salientes doña Micaela Aaldaña Castejón.

Para entregar documentos

Deben presentarse, para recoger documentos que le interesan en esta Capitanía de Marina, los soldados de infantería de Marina, Manuel Uribe Nieto y Pablo Pérez Cimente.

Libramientos

Por esta Tesorería de Hacienda han sido puestos al cobro unos libramientos para el próximo lunes, 6 del actual a favor de los señores don Antonio Palarés, don Atanasio Minagorri, don Andrés Restoy, don Camilo García, don Antonio A'emán, don Onofre Cañadas y señor Tesorero Contador de Hacienda.

De la Prisión

Ha sido baja en la Prisión provincial el recluso Francisco Carmona Santiago. Quedan reclusos 58 hombres y cinco mujeres.

Aviso

Los Sombreros de Paja flexibles en colores es la última palabra de la moda y la Casa Rosales tiene de éstos sombreros y en Canotiers un inmenso surtido a precios baratísimos. Tiendas, núm. 4.

tituto de Higiene interesando la adquisición del material que relaciona y las de un automóvil. Oficio id. id., remitiendo cinco facturas del material recibido en el Instituto.

Comunicación del Juzgado de Instrucción de Canjáyar interesando la reclusión en el Manicomio del denunciado demente Esteban Ruiz Quirantes de Almería.

Nómina estancias del Tribunal Niños Valencia.

Oficio del subdirector del Instituto de Higiene referente a la salida del personal del Instituto para Garrucha.

Escrito de don José Rapallo Vela sobre cédulas personales.

Peticion del Patronato Provincial del homenaje a la vejez, interesando se contribuya con alguna cantidad.

Oficio del señor ingeniero provincial sobre la construcción del camino de Alcadia de Montegud al ramal de Cobar.

Expediente de ayuda de lactancia para los hijos gemelos de Diego Gómez García de Baccas.

Escrito de Virtudes Martínez de Almería sobre ingreso en el Hospicio.

Expediente de demencia de un vecino de Alcantar.

Id. id., de Almería.

Id. id., de Vera.

Id. id., de Almería.

Cuenta justificada del material de Intervención.

Oficio del Presidente de la Diputación de Madrid remitiendo expediente de las presuntas alienadas Luisa de la Rosa Rodríguez y Dolores Guardia Ortiz de Almería.

Oficio del Ilmo. señor director de Experimentaciones agrícolas, manifestando haber sido vocal del Comité de honor al señor Presidente de esta Corporación.

Oficio del Excmo. señor Gobernador civil, trasladando al Ilmo. señor Director General de Sanidad sobre cumplimiento de Reales órdenes referente a productos Natel y Nateina.

De actualidad minera

Salida de huéspedes ilustres

Esta tarde a la una han salido para Málaga, los que han sido nuestros huéspedes durante horas, don Jacobo Stuart y Falcó, duque de Alba; don Domingo de las Barcenas, duque de Arco; el señor Falcó y Escandón, marqués de Pons; Vicepresidente del Patronato de Turismo y el duque de Fernán Núñez.

La noticia de la llegada de tan ilustres huéspedes, despertó la natural curiosidad toda vez que el objeto de su visita a nuestra capital obedecía a asuntos mineros de gran importancia.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos en su despacho de la Presidencia, el Sr. Monterreal, nos dijo, que a la una y media, acompañado de varios señores concejales y del Arquitecto, y el Ingeniero de la Sección de aguas girarían una visita a la Plaza de Pavia, para ver el estado de las obras de la fuente instalada para abastecer al vecindario.

Respecto a la designación de unos empleados de la policía urbana, que se dedicaran a recoger en las horas de mayor afluencia de público los desperdicios de frutas y hortalizas arrojados en el pavimento, que dan origen a continuos accidentes, manifestó que eso era competencia del gestor, de la recaudación de puestos y mesas. Nuestro reporter trasladó al señor Alcalde la petición de los

vecinos de la barriada de San Roque y cerro del Hambre, para que se dotaran de depósitos los caños existentes en el fregadero de la Junta de Obras del Puerto, y el caño existente en el camino de Rond, frente al cuartelillo de Carabineros, con objeto de que durante la noche se recogiera el agua que se pierde esterilmente y a su vez que se proveyeran de unos cobertizos para evitar las insolaciones en la época de estío.

El señor Monterreal prometió atender tan justa petición y que el arquitecto hiciera un estudio sobre este asunto.

El Alcalde ha felicitado al industrial don Eduardo Roper, que es el due está efectuando dichas obras.

Boda

En la Iglesia de Santo Domingo, se celebró anoche a las diez el enlace de la bella y distinguida señorita Encarnación Jiménez de Rueda Delgado, con el empleado de los ferrocarriles de Madrid-Zaragoza y Alicante, don Mariano Cutanda Callejo.

Bendijo la unión el padre superior de los dominicos fray Inocencio Fernández, y actuaron como padrinos, don Pablo Cutanda, padre del novio y doña Angela Callejo tía del contrayente.

Presentaba un artístico aspecto el templo de nuestra excelsa patrona la Virgen del Mar, profusamente iluminado.

Actuaron firmando como testigos, don Manuel Martínez Mora, don Cilio Cobos y don Antonio Vigar Jiménez, por parte de la novia y don Anoncio Vicente Sánchez, don Miguel Ramón y don Manuel García Campillo por parte del novio.

La novia iba ataviada con un suntuoso traje blanco de crepón, y llevaban la cola dos preciosos niños.

Una vez efectuado el enlace, marcharon los numerosos invitados a casa de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados, con dulces licores y habanos.

Amenizó el acto, un sexteto, ejecutando escogidas partituras que solazaron a la concurrencia, reinando la alegría hasta altas horas de la noche.

Los recién casados, saldrán en viaje de novios, recorriendo las capitales de Granada, Sevilla, Madrid y otras.

Deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Intereses locales

Hablando con el Marqués de Pons

Esta mañana han sido recibidos por el Excmo. Sr. Marqués de Pons, los señores don Rodolfo Lussinig, don José Romero, don José Guillén y don Antonio Pérez Llamas.

Estos últimos señores que forman la Ponencia de Turismo del Patronato de Almería, expusieron al Marqués de Pons la necesidad de que se consigan, por lo pronto, para esta provincia, las siguientes mejoras:

Primera. La pronta y definitiva terminación de la carretera de Almería a Guadix, que nos facilitaría una rápida comunicación con Granada y una comunicación directa con Madrid, vía Guadix y la carretera de Vilchez. Además, se podrá establecer un circuito para los automovilistas desde Málaga a Granada, Guadix, Almería, Motril a Málaga.

Segunda. La construcción del trozo quinto de la sección tercera de la carretera de Tablate a Albuñol, aprobada por Real Orden del diecisiete de Agosto de 1927, con un presupuesto de 303.994,99 pesetas. (Hoy día para ir a Granada y ver de paso la célebre «Haza del Lino» en la Sierra Contraviesa, desde donde se contempla la vista de las cos-

DE MADRID

Más detalles sobre el hallazgo de los restos de Pablo Casado. Los amores del interfecto.

Se ha confirmado plenamente que Pablo Casado sostuvo relaciones amorosas con la señorita Saca Cristelli.

Y hasta tal punto llegaron las formalizaciones de estas relaciones que los novios, pensaron y discutieron sobre sus respectivos gustos para confeccionarse el equipo de boda.

Luego estas relaciones se enfriaron no habiendo tenido la señorita Cristelli más noticias de Pablo, desde hace algún tiempo, hasta el descubrimiento de este sensacional suceso criminal.

Trabajos de la Policía

Lo Policía trabaja activamente por averiguar el paradero de un individuo llamado Luis Moret, el cual, se sabe, fué consorcio de Figueras en las negociaciones que éste sostuvo con Pablo Casado referentes al comercio de productos químicos.

Hasta ahora solo se sabe que Luis Moret habitaba en la barriada de Sans, ignorándose calle y número.

Congeturas respecto al lugar donde fué cometido el crimen

De las investigaciones policíacas parece confirmarse que en la casa de la calle de Orteu no se cometió el repugnante crimen, como en un principio se congeturó, puesto que los obreros nada anormal observaron durante aquellos días en dicha casa, y solo vieron salir de ella el día diez varias cajas de sombreros.

Indicios de culpabilidad

Los indicios de la culpabilidad de Figueras en el horroroso crimen aumentan cada vez más. Se sabe que entre Casado y Figueras se desarrollaron violentas escenas, determinadas al tener conocimiento Figueras de que Casado sostenía relaciones con personas de vida sospechosa.

Antecedentes de Pablo Casado

Un amigo de Pablo Casado, llamado José Manzano de profesión viajante de la casa Ochoa de Madrid ha manifestado que Pablo estuvo recogido en la Casa que el viajero que a los 16 años de edad fué soldado en el Regimiento de Wad-Ras; y que hace unos tres años Casado marchó a su pueblo natal, Porcuna a vender un olivar de su principal, estableciéndose en Barcelona con el importe de dicha venta.

Dice el señor Manzano que durante el tiempo que trató a Pablo pudo observar que los

tas africanas, hay que pasar cuatro kilómetros en la Rambla.)

Tercera. La construcción de un albergue automovilista en la «Haza del Lino», según nuestra petición al Patronato Nacional del Turismo, con fecha 8 de Diciembre de 1928.

La «Haza del Lino», es un sitio de excursión predilecto de las turismo, visitando Granada, por la inmejorable vista que se contempla desde esta altura de 1.200 metros.

Cuarta. Mejora del coche de primera clase del tren mixto números 846 y 847.

El marqués de Pons, que es Vicepresidente del Patronato Nacional de Turismo, se interesó vivamente por estos extremos.

Además — dijo — me parece magnífica la idea de establecer el circuito Almería-Guadix-Granada-Málaga-Almería.

Conseguido esto — agregó — se evitaría que el viajero que venga de Málaga a Almería y

ademanes y manera de hablar de éste eran afeminados.

En Palacio

Esta mañana han acudido para cumplimentar a don Alfonso el embajador de Portugal y exministro plenipotenciario de Holanda.

El día de Cervantes

Se ha acordado que oficialmente el día 23 de Abril de cada año se celebrarán actos conmemorativos, denominándose a tal solemnidad, «Día de Cervantes».

Para la organización de estos actos se constituirá un Comité de literatos.

De interés para los trabajadores

La Legación de Méjico en Madrid ha recibido un cablegrama en que le comunica el Gobierno de su país que en aquella nación ha sido prohibida la entrada de trabajadores extranjeros.

El monumento a la Reina madre

Las cantidades recaudadas por suscripción para erigir un monumento en memoria de Su Majestad la Reina, doña María Cristina (q. e. p. d.), ascienden a la suma de 1.746,855 pesetas.

Provincias

El viaje del Ministro de Marina a Cuba

Informan de Las Palmas que en aguas de aquel puerto ha fondeado el acorazado «Almirante Cervera».

Como decíamos ayer en este buque viaja el ministro de Marina señor García de los Reyes que preside la Comisión que marcha a Cuba a asistir al homenaje que aquel país pignas hacer al presidente del Gobierno señor Machado.

En la catedral asistieron los comisionados a un Te Deum. Después se celebró un banquete en el Ayuntamiento.

Es robado y se tira al río

Participan de Gijón que desembarcó en aquel puerto hace días, Emilio López.

Este procedía de Méjico y al desembarcar cobró en un Banco de la localidad 37.000 pesetas.

Este dinero le fué robado al López por un compañero que había hecho con él la travesía desde América.

El indiano robado en un momento de desesperación y viendo desaparecida la fortuna que ganara en Méjico, arrojó al río, ahogándose.

quiera regresar de nuevo a dicha ciudad se vea obligado, como en la actualidad ocurre, a volver por el mismo sitio que trajo.

Esa carretera de Almería a Guadix no cae — añadió — bajo la jurisdicción del Patronato. Pero, sin embargo, haré presión cerca de Obras Públicas para que se ultimen cuanto antes los trabajos que haya empezado y se comience el resto.

Hizo elogio de Almería y del buen trato recibido en el Hotel Simón.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

De Sociedad

Se halla completamente restablecida de la enfermedad que la postró en cama, la encantadora señorita Rogelia Artés por lo que le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Una operación
Hoy, ha sido operada felizmente doña Dolores Terre, madre de nuestro estimado amigo don Domingo Fernández Terre. Deseamos un pronto y total restablecimiento de la paciente.

Panaderos multados

El Gobernador Civil, Presidente de la Junta Provincial de Abastos, ha multado en cincuenta pesetas a don Manuel García Navarro, Angel Flores Magán y Aurelio Gómez López, fabricantes de pan en el vecino pueblo de Roquetas de Mar, por fraude en el peso.

Avisos

VENDO. Auto Citroen 5 H.P. Razón Paco López. Rambla de Alfarreros.

Auto Overland 5 plazas cerrado, 4 puertas en buen estado se vende o cambia a otro. En esta administración, darán razón.

SE VENDE todo mobiliario despacho, Mesa Boureaux, sillón giratorio, sillas, armario, aparatos luz y 2 máquinas de escribir «Mercedes» nuevas completamente. Darán razón en esta administración.

Registro Civil

Durante el día de hoy se han efectuado las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Matrimonios

Encarnación Giménez Rueda Delgado, con Agapito Cutanda Calleja.

Nacimientos

Juan García Contreras.

Defunciones

Antonio Dionis Valdívia y Francisca Martínez Giménez.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos

Maria Forté Hernández, María Sánchez de la Rosa, y Purificación Sánchez Cañadas.

Defunciones

Dolores Sánchez López.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español «Ophio» procedente de Sevilla en Lastre.

Idem id. «Arrait Mendi» de Motril con carga.

Goleta española «Aurita» de la Guardia con madera.

Vapor español «Udondo» de Sabona en Lastre.

Idem Noruego «Hertha» de Newcastle con carbón.

Goleta Portuguesa «Harmonia» de Lisboa con Madera.

Salidos

Vapor español «Ophir» para Valencia con aceites pesados.

Idem id. «Manuel Espaliu» para Melilla con pasaje.

Idem danés «N. J. Ohisen» para Cádiz en lastre.

Idem español «Arrait Mendi» para Gortagena y escalas.

Balandra «Manuel II» para Barcelona con aceites pesados.

PEDRO LLORCA
CONSTANTES NOVEDADES EN TODOS LOS ARTICULOS DE ESTA CASA
Tiendas, 8

Notas municipales

En el negociado de carrujes, han dado comienzo los trabajos para la formación del Censo de carros, automóviles, camionetas, bicicletas y motocicletas; sujetas a requisición militar, según está mandado en el Reglamento de 12 de enero de 1924.

A todos los propietarios que hagan declaraciones se proveerá de un resguardo autorizado por el funcionario encargado de este servicio y con el sello de la Alcaldía, en el que se hará constar el número y clase de vehículos inscriptos, el cual resguardo será obligatorio exhibirlo cuando así lo requieran la Guardia Civil o los agentes municipales. Los que carezcan de este resguardo serán denunciados e incurrirán en las responsabilidades que marcan las disposiciones vigentes.

El plazo para las inscripciones empezará en el día de mañana, desde las diez a las trece horas.

De la Comisaría

Las gallinas siguen volando

Ha presentado una denuncia en la Comisaría, don Miguel Oliver Miras, manifestando que del terrado de la casa en que habita sita en la calle del Tesoro número 23, le habían sustraído seis soberbias gallinas, de raza, dejándole tan solo dos pequeñas que seguramente no han sido vistas por los discípulos de Caco.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Ampliaciones fotográficas

En breve inauguración de la CASA VICIANA

Centro de ampliaciones fotográficas Pablo Iglesias, 10 (antes Mariana)

Fabrica Nacional de Armas

UTILICE SUS HOJAS DE AFEITAR TOLEDO

¡SON LAS MEJORES!

Droguería y Perfumería

«LA INDIA»

La más económica y mejor surtida

Ortopedia y específicos

Pinturas y esmaltes

Artículos fotográficos

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

Teléfono, 309

Granada, 23 y Ayala, 2

ALMERIA

De la Audiencia

Señalamientos

Por la Sala primera de esta audiencia está señalado para el próximo lunes día 6, la causa núm. 323 del año 1928 del Juzgado de la Audiencia por el delito de Estafa seguido contra Juan Toranzo Fábregas; abogado señor Naveros; procurador señor R. Rosales.

Sentencia

También por la Sala primera, ha sido condenado, José Aguilera Coronel por el delito de robo, a diez meses de reclusión, y a veinte y una pesetas con noventa y cinco céntimos, de indemnización, accesorias y costas.

Viuda de Lapeña
MODAS

Espectáculos

En Cervantes

Esta noche, se verifica á en dicho Coliseo el espectáculo anunciado con el siguiente programa.

La película cómica, «Ni en coche-cama». Fin de fiesta.

Después actuará la notable bailarina Rocío Reyes.

Actuará, la cantaoara de flamenco Paulina Montes, acompañada del eminente guitarrista el «Conde».

El notable excéntrico Ojivale deleitará al público con su extenso repertorio.

Otro número atrayente y original, lo constituye la actuación de la danzarina negra Zegrina.

También actúa con gran éxito la estrella del baiite Goyita Herrero.

Como final de programa actúa la estrella de la canción Satanela.

Boletín Religioso

Santos de hoy sábado.—Santa Mónica, vd. Silvano, Ciriaco, obs. Pelagia, vg. Antonia, Porfirio, Florian Paulino, nrs: Sacerdote, Venerio, obs.

Santos de mañana, domingo, Domingo V. de Pascua, La conversión de San Agustín, Santos Pio V. papa, Angel, pb.

La Misa y oficio divino son de la Dominica V. despues de pasqua con rito doble y color blanco.

Iglesia de Santo Domingo, La Archicofradía del Smo. Rosario celebrará en este día, primer domingo de mes, la tradicional fiesta de la «Rosa».

Por la mañana, a las 9, Misa de Comunión, en la que se repartirán las Rosas benditas.

Por la tarde a las 6 y media, Exposición de S. D. M. estación, rosario, sermón a cargo de P. Fr. Manuel García Fernández O. P. y reserva

A continuación de este piadoso ejercicio, saldrá la procesión del Santísimo Rosario, que recorrerá las calles inmediatas a la misma Iglesia cantándose solamente salve al regreso.

Mes de Mayo, continua el piadoso ejercicio de las flores, pudiéndose ganar 300 días de indulgencia cada vez y por la devoción del mes y plenaria al fin.

En San Sebastián por la mañana a las 8, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las 7, exposición de S. D. M. rosario, ejercicio, sermón a cargo del P. Director D. Manuel Rodríguez, reserva y salve.

El Jubileo circular en la Sagrada Familia.

El lunes día 5 empieza en Sto. Domingo las fiestas que la Sección Adoradora Nocturna celebra para conmemorar el XXV aniversario de su fundación.

Cultos, en este día.

Bodas de Plata de la Sección Adoradora Nocturna de Almería.—Programa de los actos que, para conmemorar el XXV aniversario del establecimiento de la Adoración Nocturna de Almería, habrán de celebrarse, en este día circula el Jubileo en esta Iglesia.

Le interesa a Vd. saber:

Que la Pescadería del Carmen no omite sacrificio por presentar lo más fino y selecto en Pescados y mariscos al día, habiendo establecido un rápido servicio con el fin de que desde las cinco de la tarde en adelante puede Vd. hallar toda clase de pescado de la misma tarde Servicio a domicilio MARIANA, 2—Teléf. 222

EL TRIUNFO
DROGUERIA Y PERFUMERIA
DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
(Puerta Purisima)
TELEFONO 304

Lea Vd. «EL MEDITERRANEO»

ALPARGATERIA - BRAVO
Si quereis convenceros de que las alpargatas que
Bravo
vende, son las mejores y más baratas,
visitar su establecimiento.
Granada, 81

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
Capital: 50.000.000 de pesetas totalmente desembolsado
Reserva: 36.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ 14 Y Sevilla 3 Y 5, MADRID
Sucursal de Almería:
Dirección telegráfica: BANESTO Postal APARTADO Núm. 30
El BANCO ESPAÑOL DE CREDITO ejecuta toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Corresponsales en las principales ciudades del mundo
Cuentas de ahorros: Intereses que abona: 4 por 100 anual, con libreta pagadera a la vista
Cuentas corrientes: Intereses que abona:
A LA VISTA 2 1/2 por 100 anual
A 8 DIAS VISTA 3 por 100 anual
Consignaciones a vencimiento fijo: Intereses que abona:
A un mes. 3 por 100 anual
A tres meses. 3 1/2 por ciento anual
A seis meses 4 por 100 anual
A un año 4,12 por 100 anual
Este Banco tiene las siguientes Sucursales en España y Marruecos:
Agreda, Aguilar de Campoo, Aguilar de la Frontera, Aguilas, Albacete, Albaida, Alberique, Alcalá de Guadaíra, Alcalá la Real, Alcantarilla, Alcaraz, Alcaudete, Alázar de San Juan, Alcirra, Alcoy, Alfaro, Algeciras, Algeiras, Alicante, Almadén, Almagro, Almendralejo, ALMERIA, Almodóvar del Campo, Andújar, Antequera, Aracena, Arahal, Arcos de la Frontera, Archidona, Arjona, Ayamonte, Azuaga, Alcazarquivir, Almansa, Arnedo, Badajoz, Badarán, Baena, Baeza, Bailén, Baza, Belalcázar, Bémez, Benamejí, Benavente, Benicarló, Benifayó, Berja, Bujalance, Burgo de Osma, Buriel de la Sierra, Callosa de Segura, Canals, Caravaca, Oargagente, Carlet, Carmona, Cartagena, Cazorla, Cehegín, Cervera de Rio Alhama, Ceuta, Cieza, Cintruénigo, Ciudad-Real, Colín, Constantina, Consuegra, Córdoba, Crevillente, Cuéllar, Cuenca, Cuevas de Vera, Cullera, Chiclana de la Frontera, Cervera, Cumbres Mayores, Chinchón, Daimiel, Daroca, Don Benito, Dos Hermanas, Doña Mencía, Ecija, Elche, El Carpio, Elda, Enguera, Epila, Espejo, Estella, Estepa, Ejea de los Caballeros, Famoselle, Fernán-Núñez, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Fuenteovejuna, Fuentesajunco, Fuentes de Andalucía, Fuente del Maestro, Gandía, Getafe, Granada, Guadalajara, Guadix, Guareña, Gallur, Hellín, Hinojosa del Duque, Huesca, Huelva, Huéscar, Herencia, Hércules Overa, Herrera, Infantes, Isaba, Isla Cristina, Jaén, Játiva, Jerez de los Caballeros, Jerez de la Frontera, Jijona, Jódar, Jaraz de la Vera, Jérica, La Carolina, La Línea, Larache, Llérida, Linares, Loasa, Logroño, Lopera, Lora del Río, Lucena, Lumbier, Llerena, Los Santos de Maimona, Lebrija, Ledesma, Málaga, Malagón, Mancha Real, Manzanares, Marcilla, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Medina-Sidonia, Melilla, Mérida, Miraflores, Mollina, Montilla, Montoro, Morón de la Frontera, Murcia, Murcia, Morella, Motilla del Palancar, Mula, Madridejos, Montellano, Nájera, Navalcarnero, Naval Moral de la Mata, Navalmorales (Los) Novelda; Nules, Navás de San Juan, Ochagavía, Oliva, Olvera, Onda, Onteniente, Orihuela, Osona, Oropesa, Palencia, Palma del Condado (La), Palma del Río, Pamplona, Pego, Peñafiel, Peñarroya-Pueblonuevo, Orcuna, Posadas, Pozoblanco, Priego de Córdoba, Puente Genil, Puerto Llano, Puebla de Sanabria, Requena, Roda de Andalucía (La), Ronda, Roda (La), Rute, Ricla, Sagunto, San Clemente, Sanlúcar la Mayor, San Martín de Valdeiglesias, Santisteban del Puerto, Santo Domingo de la Calzada, Segorbe, Segovia, Sevilla, Sigüenza, Socuéllamos, Solana (ka), Sonseca, Soria, Sueca, San Lorenzo del Escorial, Tabernes de Valldigna, Talarrubias, Talavera de la Reina, Tarazona, Tarifa, Tembleque, Teruel, Tudun, Toledo, Tomelloso, Toro, Tortosa, Torrijos Totana, Tarancón, Tauste, Ubeda, Utrique, Utrera, Valencia, Valdepeñas, Valverde del Júcar, Valladolid, Vall de Uxó, Vélez-Málaga, Vera de Bidasoa, Villacañas, Villacarrillo, Villada, Villa del Río, Villajoyosa, Villafranca de los Barros, Villalón de Campos, Villamartin, Villanueva, del Arzobispo, Villanueva de Castellón, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villareal, Villarrobledo, Villena, Viso de los Pedroches, Valverde del Camino, Vitigudino, Villanueva del Duque, Vélez-Rubio, Yébenes, Zaffra, Zamora y Zaragoza.

madera labrada, que si no era de cedro lo parecía, y el Conde no quiero quitarle aquel aspecto señorial, y lo adornó con grandes sillones de baqueta, y con antiguos chimeros de encina, aplicaciones de cobre; y con panoplias y trofeos de caza, colocando sobre la monumental chimenea la inmensa luna de un espejo veneciano que inclinado, reproducía segunda vez la amplitud, decorado y mobiliario de aquel comedor, duplicándolo.

En él se epiaba la gentil imagen de la Condesa con su traje y sus joyas. Parecía puesto allí, para que don Adolfo pudiera verla sin mirarla directamente, para que pudiera recrearse en su divina figura, estudiar de nuevo aquella cabeza de Fornarina, que hubiera sido el delirio de un pintor, y aquellas líneas de diosa griega que habían constituido la desesperación de un estatuero.

También los espejos suelen ser auxiliares del poder diabólico que prepara las tragedias del mundo y con sus frías lunas han hecho de medianeros en los amores prohibidos; mejor que aquel libro que sirvió de ocasión al beso impuro de Francesca y Paolo.

XXVIII

La llegada de don Adolfo con los demás contentillos produjo variadas emociones. El Conde se mostró agradecidísimo, con frases expresivas por aquella deferencia y recuerdo. La Condesa palideció y reunió todas sus energías para disimular, y Maruja radiante de júbilo le saludó al paso, y desde el dintel de la puerta del comedor, siguió con los bellos ojos todos los movimientos de su antiguo amo como si

convoy desde su casa tomándole y dejándole en ella. Y el Maestro imaginaba de qué medios se valdrían ya que otra cacería de codornices no podría llevarle allí, al palacio del Marquesado, a las ocho de la noche, hora de la tertulia.

El martes de aquella semana celebraba el Conde sus días, y con toda premeditación las tres potestades de la aldea no dieron de ello un mal aviso a don Adolfo, hasta en el momento preciso después de oscurecer se presentaron en su casa para noticiárselo, a fin de que no incurriese en falta.

Realmente don Adolfo no llevaba cuenta con los santos del calendario ni usaba el cumplido de las obligadas visitas y tarjetas en los días de los de los amigos; pero tratándose del Conde, hombre muy puesto en sus puntos, teniendo presente su cortesía y sus ofrecimientos, y ante la sorpresa de aquellos tres esbirros que ya no dejarían pasar por verdad la excusa del reuma; no pudiendo negarse a la insistencia de ellos, que pretendían acompañarle a la casa Condal, no tuvo más remedio que ir bien pesaroso de no haber sabido el santo de aquel día, para haber cumplido a tiempo con una tarjeta.

Y es lo que decía don Adolfo, para sus adentros, mientras iba casi remolcado puente adelante hacia el Marquesado:—Tan mal afortunado soy, que hasta el santo del día conspira en mi contra.

El creía en un poder malféico que prepara los sucesos para inclinar al hombre a la culpa; pero desde aquel momento y con aquel ejemplo patente, pensaba que hasta los santos pueden ser juguetes de aquel diabólico poder, y coadyuvantes obligados de

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles fabricación propia

Diego Vázquez

REAL, NUMERO 79 - ALMERIA

Transporte-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA. Rambla de Santa Mónica 4.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALME-

NAR, Muelle, 23. Grao

Cadiz: BAQUERA KUSHE-

y MARTIN, S. A. Argüelles, 2.

Toldos para camiones, para fachadas y mercaderías del muelle y vagones, género puro de hilo.

PARA INFORMES: ESTRELLA

Restaurant PUERTA REAL

- D E -

ANTONIO RODRIGUEZ SANCHEZ

Comidas a la carta, Comedores independientes

Precios reducidos

TAPAS VARIADAS EN LAS CONSUMACIONES

Calle Marín 10 y 12

Si Vd. quiere adquirir una buena

ESCOPEA

cómprala

en casa Sebastián

P.ª San Sebastián, 1. - Almería

LA MUNDIAL

Casa VICIANA

Ofrece un extenso surtido en Galletas y Chocolates finos marca SOLSONA cafés tostados al día por procedimientos modernos

Teléfono 238. Tiendas, 32

Droguería PALENZUELA

Ricardos: 3 y Conde Oñalla

Lead. EL MEDITERRANEO

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

LUBRIFICANTES

Agente mayorista para la venta de LUBRIFICANTES de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos

Aceites para motores Diesel, Semi-Diesel y automóviles a pesetas 135, 140, 150, 160, 175, 180, Valvolina A. V. Roja 190 kilo.

Grasa Consistente 115, 125 y 135 kilo y Valvolina para cambio de marcha 140 kilo.

Emilio Balboa Páez

Se solicitan buenos agentes de venta en la provincia

Muelle, 38 final del Parque - Teléfono, 19 - ALMERIA

IMPRENTA

PELAEZ

Apartado de Correos, 62.-Teléfono, 38

Murcia, 2.-ALMERIA

Casa especializada en impresos de lujo y comerciales

Edición de

obras y folletos

Banco Central

Capital social: 200.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá, 31 -- MADRID

SUCURSAL DE ALMERA:

Apartado, 61 - Teléfono núm. 299

SUCURSALES:

En todas las Capitales de España y numerosos importantes pueblos de la provincia.

CORRESPONSALES:

En todos los países del Extranjero

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE BANCO

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de Créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de Créditos. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Intereses de cuentas corrientes en pesetas

A la vista	2'50 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3 -- por 100 "
A tres meses	3'50 por 100 "
A seis meses	4 -- por 100 "

CAJA DE AHORROS

Interés de CUATRO por ciento anual

Consignaciones a vencimiento fijo

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.

sus planes tentadores, cuando el Diablo se empeña en perderselos.

Prisionero don Adolfo entre los tres camaradas, como reo que en lóbrega noche va de tránsito, caminaba en silencio y mohino entre el rum-rum de las conversaciones de sus acompañantes; y así pasaron el puente de nueve ojos que enlazaba una y otra orilla del río.

La luna se negó a seguirles embozándose desde el principio en un negro nublado; las estrellas parecían estar huidas del cielo; los campos se hallaban dormidos; los árboles mudos, sin cantos ni susurros, y solo un chorro de agua que venía arenas abajo por el cauce, en su mayor parte seco, modulaba su eterna canción bajo los arcos del puente.

La sombra nocturna envolvía el ya próximo Marquesa. Fantasmas parecían sus cipreses: ejércitos de gigantes sus alamedas; y su casa, viejo castillo feudal, ante cuyos muros el río enyabía los acordes de su lira como trovador antiguo que canta en la noche a las rejas de su dama.

XXVII

La casa condal ardía en fiesta, en aquel momento, La servidumbre era regalada en las cocinas con una gran comida, y toda clase de pasteles, dulces y licores; en el comedor de los Condes ardía la araña central iluminando a giorno la estancia, y se veían platos exquisitos, cajas de cigarrillos, y pirámides debotellas de champagne.

Cuántas personas del pueblo acudían a felicitar al Conde eran introducidas allí, y obsequiadas gene-

rosamente, pero a la mesa no había convidado ninguno.

Se tomaron los postres y se levantaron las mantelas para servir después el the y el café a los contertulios, que eran esperados y que tardaban algo más.

La Condesa se disponía ella misma a servir el rico moka y la aromática infusión china en cafeteras de plata repujada y las tazas estaban todas dispuestas, menos una, porque la visita de don Adolfo no se hallaba prevista.

Brillaba más hermosa que nunca la joven e ilustre dama, vestida de rico traje de terciopelo negro a lo Catalina de Médicis, con amplias mangas, levantado cuello, y escote cuadrado; marco negro que hacía maravillosamente resaltar la blancura de aquella garganta, y de aquella tabla de pecho parecida a una gran concha nacarina.

Sus rubios cabellos se veían en múltiples rizos entrelazados como muchas madejas de seda torzal de áureos matices; y sobre ellos brillaba una mariposa solitaria de brillantes, que hacía pendant con los dos roca antigua de sus pendientes.

El Conde estaba satisfecho y a decir verdad no hechó de menos ni la tarjeta ni la visita de don Adolfo, aturdido viendo desfilar por su casa a todo el pueblecillo como un rey chico en un día de besamano.

Maruja bien vestida y calzada, con negro y ajustado corpiño, y con delantal de peto blanco y encajes; con su flor en el pecho, y su peinado bajo de aldeana, iba y venía cumpliendo las órdenes de su señora, o se colocaba para esperarla en el dintel de una de las puertas como estatua de adorno.

El comedor era inmenso, de techos antiguos de

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Sombreros de paja

OFRECE LOS MAS ELEGANTES Y DEULTIMA NOVEDAD LA

Casa Plaza

INMENSO Y VARIADO SURTIDO EN GORRAS DESDE 1'25

Visitar la Casa Plaza. - Tiendas,

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

MARIANA, 1